

2011.7.22

星期五 | 农历辛卯年六月廿二 | 第3801期 | 今日8版

国内统一刊号:CN33-0019 | 邮发代号:31-25 | 订阅热线:0571-85213260

网址:<http://zjfzb.zjol.com.cn> | 邮箱:zjfzb@vip.sina.com | 新闻热线:0571-87054420 13857101115

浙江法治在线:www.zjfzol.com.cn

切实把执法为民落实到政法工作全过程 我省举行政法领导干部读书会

■本报记者 朱兰英

本报讯 7月20日至22日,全省政法领导干部读书会在杭举行。会议深入学习贯彻胡锦涛总书记在庆祝中国共产党成立90周年大会上的重要讲话精神,传达学习了王乐泉同志在浙考察期间的讲话精神,围绕“执法为民”这一主题进行集中学习教育。省委常

委、秘书长、政法委书记李强作主题报告。省委常委、副省长葛慧君作开班动员讲话。李强指出,各级政法领导干部要始终牢记党的性质和根本宗旨,切实增强执法为民的自觉性和坚定性,把维护保障人民利益作为执法为民的核心内容,把坚持党的群众路线作为执法为民的基本途径,把坚持党的绝对领导作为执法为民的根本保障,弘扬优良传统,坚定理想信念,端正执法思想,切实把

执法为民落实到政法工作全过程。李强强调,要始终以维护和保障人民利益为核心,坚持把执法为民的要求体现在预防化解社会矛盾、加强和创新社会管理、保障社会公平正义和巩固党的执政地位上;要把抓班子带队伍作为永恒主题,进一步加强政法领导班子建设、政法干警执法能力建设、政法机关党的建设,进一步严格从严治警的要求,按照严格、公正、文明执法的基本要求,切

实强化广大政法干警执法为民的意识,提高执法为民的能力和水平。

读书会还举行了专题辅导、先进典型事迹报告,并组织政法领导干部到省警示教育基地接受警示教育、进行交流讨论,深化学习教育效果。

省高院院长齐奇,省武警总队总队长陈进平,省级及各市党委政法委、政法各部门主要负责人参加读书会。

千帆竞发 法治护航 舟山群岛新区平安建设全面提速



繁忙的舟山沈家门渔港 新华社 王定昶 摄

■本报首席记者 金霖萍
通讯员 郑雄华 邵海凤

浙江舟山群岛新区,一个崭新的名词,写进了“十二五”规划。近日,国务院宣布正式批准设立浙江舟山群岛新区,标志着中国首个以海洋经济为主题的国家战略层面功能区正式成立。

这是令人荡气回肠的大手笔。经济总量力争翻一番,海洋开发走在全国前列,群岛城市更加美丽,人民生活幸福安康……这是舟山人民的美好愿望。新区的成立为各行各业带来了前所未有的机遇和挑战,更对地方法治建设和司法保障提出了全新的要求。

关键词:保障

法治环境从源头抓起

邵莹是定海区检察院职务犯罪预防科一名年轻的女检察官。今年年初,舟山群岛新区纳入“十二五”规划后,院里给她安排了一项特殊任务:收集全国检察机关查办的职务犯罪案件信息,从中分析行业、系统职务犯罪的特点、规律和原因,并结合舟山本地的情况,有针对性地向一些单位发出预警性检察建议。

邵莹说,在新区建设中“唱主角”的就是各种各样的工程项目。定海检察院推出了一项针对新区建设的新机制,叫做“重点工作廉政风险评估预控机制”,通过对重点工作的风险排查和研判,确定红色、黄色、蓝色三级廉政风险等级,并采取相应的预防措施。目前,定海区工业园区、旧城改造指挥部正在选择若干重点工作项目,准备

展开先期试点。

舟山市人民检察院检察长周招社表示,日前该院已出台关于服务浙江舟山群岛新区建设的若干意见,全市检察机关将努力为新区建设创造“三个环境”,即和谐稳定的治安环境、廉洁高效的政务环境和公平正义的法治环境。

除了检察院,舟山各个政法部门也正在紧锣密鼓地推出新举措。近日,由舟山市中级法院院长何鑑伟牵头的“关于为浙江舟山群岛新区建设提供司法保障的调研”课题组,走访了多家职能部门,已经形成一份详尽的调查报告。该课题被列为全省法院一级重点调研课题。在调研基础上,舟山中院将出台司法服务保障新区建设的实施意见,以指导全市法院工作的有序开展。

新湖明珠、赛丽绿城等房企未批先建遭处罚

详细报道见今日5版

夫妻网上组织卖淫结果老公与“小姐”私奔

详细报道见今日8版

大坑前 他化为“巨石”

机智勇敢的高速交警
翁清被申报二等功

■本报记者 沈洁琼 通讯员 孙昊 吴锦全

本报讯 他在地裂之前勇敢地站出来“挡驾”——杭新景高速公路出现的一个大坑让人们记住了民警翁清。昨日,浙江省高速公路交警总队党委为翁清申报二等功。

翁清是高速交警杭州支队三大队民警。今年6月15日下午,杭新景高速公路上,连日的大雨让连轴转的高速民警疲惫不堪。本该轮岗休息的翁清仍然不放心前方的情况,决定和同事徐瑶波再巡逻一圈。

当巡逻至杭新景高速公路杭千支线杭州方向13KM+750M地段时,翁清感受到了车子底下有些震动。他下车查看,发现了一条宽两三厘米的裂缝,断断续续绵延十几米。翁清心里咯噔一下,直觉告诉他情况不妙。他赶紧拨通了指挥中心电话,向大队领导反映现场的情况。

挂了电话后,他赶紧在距离裂缝前方100米处放置警示标志,同时把车横在车道中央。翁清拿着停车牌,示意前来的车辆停止前行。大雨中,他和徐瑶波站在马路上一起劝说心急如焚的司机。

等支援队伍赶到时,裂缝越来越大,像是张开了血盆大口。交警及时将从千岛湖上高速的进口封闭。等待的司机开始感觉到恐慌:“赶紧跑吧!”焦躁蔓延开来。可对面车道还有车子在飞速行驶,万一司机下车乱跑,后果将不堪设想。学过心理学的翁清那天说了很多话,他事后唯一记得的一句是:别怕,即使塌了也是我们交警在最前面!

后经调查,路面形成了长约70米、宽11米、深11米的大坑。大坑后方停着200多辆汽车,但没有发生一起人员伤亡事故。



翁清身后的大坑险些造成重大事故



www.hzbank.com.cn 客户服务热线:96523